



随着移动互联网的不断发展，我们大家越来越离不开手机等移动终端产品，智能终端的广泛使用增加了手机用户使用的门槛，中移动通过终端服务基地的模式来集中运营终端产品相关的服务，是对客户服务模式的一次重大的突破和探索。

□快报记者 徐勇



中国移动江苏公司
市场部终端专家 华东

满足不同需求 电信3G和wifi两手抓

对于wifi和3G两种无线业务，各有特点，都有不同的受众。3G无线业务主要针对习惯于手持终端的用户，比如各种智能手机、各品牌PAD（包括插网卡的PAD），这类用户可以在任何地方接入网络，享受无线业务；而wifi无线业务则主要针对习惯于固定终端的用户，比如笔记本电脑。2011年的3月23日，中国电信天翼上市两周年，天翼3G手机用户突破200万，全省天翼3G基站数超过2万个，网络已覆盖全省所有地域。天翼3G智能手机也开始占领手机终端的高地，摩托罗拉、三星、酷派、苏宁电器、乐语等主要终端、渠道、代理商等合作伙伴两年来与天翼携手厂商对3G产业链的繁荣发展起到了极大的推进作用。



天翼3G改变百姓生活

2009年3月23日，中国电信江苏公司在全国三大通信运营商的省级运营企业中率先实现3G规模化商用，全省13个地市同步迈入移动互联网时代。之后的两年时间，天翼3G不断推出多项增值业务，从生活、工作、休闲、娱乐等多方面将3G应用带到了人们身边。

2009年12月，天翼公交翼机通亮相南京和苏州，老百姓乘坐公交和地铁，只要用天翼手机就能完成刷卡功能，天翼手机还可以在超市、商场等很多地方刷卡消费，为老百姓提供方便。目前全省天翼翼机通用户已经达到50万。

2010年，天翼宽带品牌全新上市，无论是有线宽带还是无线宽带，都以速度和品质赢得了客户的赞誉，一路领跑，在江苏已建成光网城市建设，为客户呈现精彩绝伦的互联网世界！在全省所有城市、行政村，均已经实现光纤覆盖，城市住宅小区已经实现100M入户！天翼宽带-Wifi网

实不能当场解决的问题，比如终端专家组成员会通过进一步的研究，然后高效地给出让客户较为满意的解决方案。”

针对当前的无线网络布局，华东表示，智能手机、平板电脑的无线应用离不开网络的支撑。南京市作为首批4G通信网试点城市非常值得期待，目前正在积极地进行布局，首批信号覆盖地区是承办2014年青奥会的南京奥体中心地块，而新街口、仙林高校等高密度人口区域也将重点覆盖。作为4G网络，TD-LTE的最大下行速率超过100Mbps，是目前3G网络的20倍。今年年底中国移动的4G上网卡有望推出，届时用户使用终端设备将会有更快的网络速度作为支撑。此外，智能手机的普及意味着海量数据将井喷，这就会让无线通信网络面临着巨大的带宽压力，无论哪一种制式的3G技术，现阶段都无法完全承载用户的数据业务需求，于是大规模建设WiFi网络成为后3G时代运营商的集体选择。针对当前无线网络应用日益旺盛的态势，中国移动江苏公司正在积极地通过WiFi进行热点覆盖，目前在全省高校、宾馆、机场等热点地区已基本实现覆盖，全省累计已建成WiFi热点四万多个。中国移动将通过GSM、TD、TD-LTE、WLAN四网的协同互补，为客户提供更高速、更顺畅的移动互联体验。

与传统的10086电话服务模式不同，终端服务基地在提供10086话务服务的同时，还尝试了飞信群、官方微博等互联网服务模式，用户可以直接登录中国移动终端服务基地官方微博进行咨询，或者通过24小时飞信在线服务寻求帮助。目前，中移动的终端服务基地已运营半年有余。据统计数据，客户对终端基地的服务满意度达到90%以上，所咨询的问题90%能够当场解决。“确

自苹果于去年推出iPad而打开了移动互联大门之后，国产移动互联终端平板电脑也如雨后春笋般涌现，诸如爱国者、汉王等都推出了系列的平板电脑。不管是在产品价格、应用还是性能上，都迅速与国外品牌形成了抗衡。但想要真正竞争如此激烈的市场中拔得头筹并非易事，只有具备了自身的核心竞争优势，才有可能分得一杯羹。

令大家非常欣慰的是，从最近市场上的平板电脑产品来看，国产平板厂商已经开始认识到了这一点，并从核心技术研发上发力产品的核心竞争优势。拿国产品牌中非常突出的爱国者来看，其推出的N700就是功能上具有商务、娱乐、智能，性能上具有稳定、安全、耐用等特点的一款平板电脑。



事业部总经理
五星电器采购中心数码二

五星电器：充分考虑顾客的需求

2010年是平板电脑元年，当时份额仅占传统电脑的4.9%，全球出货量为1800万台，目前平板电脑已成为人们购买第二台电脑的首选产品。五星电器采购中心数码IT部总经理李辉在对平板电脑销售市场进行分析的基础上认为，针对平板电脑的销售状况，认清平板电脑的使用客群应放在首要的位置，分析有哪些客户群体，其次更要关注这些客户对平板电脑有哪些需求。

李辉认为，目前平板电脑的用户大约可以分为：一是时尚一族，二是商务人士，三是特定职业者。这三类平板电脑客户的需求主要体现在两个方面：一是一个人娱乐，比如用来听音乐、看书、看电影、玩游戏等；二是商务办公，比如收发邮件、传递图片等。“只有在了解客户群及客户潜在需求的基础上，才能为他们提供优质的服务。”李辉介绍，五星电器针对平板电脑的客户和需求，一方面在五星家电顾问中加强对智能终端的培训；另外，

快报记者 刘德杰

爱国者：角逐平板电脑差异化竞争



大客户经理
爱国者南京平台
陈慧娜

“之所以要做强‘稳定性’是源于爱国者对消费者诉求的精准把握，不论是系统、产品还是存储等方面都要让消费者的操作体验更便捷、顺畅、安全。这是爱国者针对消费者使用感受来设计产品的关键因素所在。”可以看出，正是这样的产品诉求成就了爱国者平板电脑差异化的竞争优势，这也为国内其他品牌树立了良好的典范。

华硕：未来PC是多元化形态



董事长
华硕中国区
石文宏

在今年1月的美国拉斯维加斯国际消费电子展上，数字创新领导品牌华硕电脑展示了四款平板电脑——EeePad Slider滑盖平板、Eee Pad Transformer变形平板、Eee Pad MeMO迷你平板与Eee Slate EP121超级平板。这四款全新设计、为不同使用族群量身订做的平板计算机共有三种屏幕尺寸，并搭配Windows 7 Home Premium与Android操作系统，宛若变形金刚的多变造型与功能，无论是商务人士、学生或普通消费者，都能找到适合自己的、最完美的Eee Pad。除了平板，华硕即将在本月底推出的Pad-Phone则是一部手机和平板电脑的结合体，既可以是一台平板电脑，也可以把手机拆出来。

“消费者当然是希望能有一个集成了所有使用功能的产品，但是，鱼与熊掌不可兼得。”华硕中国区董事长石文宏上月底在台北接受专访时曾这样表示道，“未来的PC市场我认为会是一个多元化的形态，这个多元化是基于云计算的，满足用户随时、随地、随性的便携性和功能性的需求。”

“iPad并不是终点。”石文宏认为，“平板电脑的发展很快，这个市场是一个被快速突破的市场，按照这样的进度其实可以很快达到预期，这个预期并不纯粹

快报记者 俞婷